

СРЕДА

11  
НОЯБРЯ

1998 год

№89 (5916)

ИНДЕКС  
54022

# Голос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Новости События Факты

### Телефон доверия губернатора

Около 250 сообщений поступило в октябре на телефон доверия губернатора Ставропольского края. Более половины из них - от жителей краевого центра, а также их региона Кавминвод, Изобильненского и Шпаковского районов. Над каждым обращением работает информационно-аналитическая группа аппарата Совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края. Телефон доверия губернатора - 35 - 21 - 81 продолжает работу.

(С.П.)

### Победители конкурса

Редакционное жюри газеты "Голос времени" и районного комитета Союза молодежи Ставрополя подвело итоги конкурса на лучшую публикацию о комсомоле, посвященную его 80-летию.

Победителями признаны Сергей Иванович Даниленко, ветеран войны и труда из станицы Зольской, за публикацию "Молодые руки и сердца всегда нужны Родине", семья Луневых из станицы Советской (Александра Даниловна и Виктор Федорович - учителя местной школы) за статью "Мы строили и себя", "Я должна спасти ему жизнь", Елена Ивановна Серкова - организатор детского движения Старопавловской средней школы за материал "Это наша с тобой биография", Андрей Анатольевич Миско - преподаватель из второй новопавловской средней школы за статью "Вчера, сегодня, завтра", Оксана Евгеньевна Медяник - корреспондент газеты "Голос времени". Все они отмечены почетными грамотами районного комитета Союза молодежи Ставрополя и денежными премиями.

Людмила ЛЕГЕИДО.

### И снова Сабитова

Федерация кик-боксинга России прислала новопавловской спортсменке Елене Сабитовой и ее тренеру А. Н. Пронькину приглашение в Москву для участия в подготовке к чемпионату Европы, который пройдет в г. Лверкузене (Германия) с 1 по 7 декабря 1998 года.

Лена - чемпионка мира по кик-боксингу. В этом году она выиграла в Международном турнире по боксу и на первенстве мира по кик-боксингу среди юниоров.

Теперь все дело за спонсором. Если найдутся деньги на поездку, как знать, может и Европа будет у ног Сабитовой.

(СОБ. ИНФ.)

## Осенний сев

# А выжидать дождей некогда



риста Николая Георгиевича Ивашина и сельщиков Александра Карнаухова, Андрея Писаренко, Геннадия Загудева и Алексея Грицюка (они на снимке). Попросили их сфотографироваться в газету, не отказались.

- Можно всем нашим маленьким коллективом сфотографироваться? - спросил Н. Г. Ивашин, механизатор с большим производственным стажем. - Ведь мы вместе работаем, одним делом заняты, друг без друга никуда. Есть у нас трое молодых, но очень достой-

ных ребят. Вот сеять заканчиваем, потом другое дело найдется.

Недолго мешкались механизаторы, и вскоре наш фотокорр Владимир Покидько запечатлел у сеялки всех пятерых.

Мы отправились на другое поле, где пашется зябь. Здесь нам удалось поговорить с трактористами Юрием Волоховым и Алексеем Коробченко, которые, не зная устали, готовят почву, сменные нормы выработки на своих "Кировцах" постоянно выполняют (на снимке). Юрий до этого трудился в садово-огородной бригаде, а когда ее не стало, перешел во вторую бригаду. Три года работает здесь Алексей, до этого в животноводстве был занят, в мехотряде. Алексей Тоскинов тоже молод, ему 23 года от роду. После окончания школы работал на гусеничном тракторе, потом отслужил в армии и вернулся в родной коллектив. Сейчас сразу после сева прикатывает озимые, этот агроприем очень важен для сохранения в почве влаги.

Много добрых слов мы услышали о бригадире Николае

В о вторую бригаду КПЗ "Комсомолец" мы приехали, когда еще не было и девяти часов утра. Хотелось встретиться с бригадиром Николаем Моисеевичем Носачевым, чтобы ознакомиться с производственными делами. К сожалению, мы его не застали. Подробную информацию получили от бухгалтера Г. И. Деревянко.

- Несмотря на имеющиеся трудности в сельском хозяйстве, а они не обошли стороной и нас, - говорит Галина Ивановна, - коллектив наш работает стабильно. Уборочные работы уже позади. Было у нас 750 гектаров озимой пшеницы, убрали ее в оптимальные сроки и получили с каждого гектара по 21,3 центнера. Конечно, урожайность не такая уж высокая, но не надо забывать, что год был тяжелым. Трудно было и с запчастями, и с горюче-смазочными материалами. Озимого ячменя собрали с каждого из 374 гектаров по 21,8 центнера, горох дал по 16,4, овес - по 10, подсолнечник по 7,9 центнера. По отдельным показателям наши результаты выше, чем в первой бригаде, по другим у них дело обстоит лучше.

Нас, конечно, в первую очередь заинтересовал вопрос, как идет осенний сев. Галина Ивановна просто обрадовалась: сев озимых культур и, в частности, ячменя и рапса уже закончен, сегодня на финише сев озимой пшеницы. Семена ложатся в хорошо разделанную почву, плохо только, что дожди не выпадают, земля сухая.

- Но что делать, - рассуждает бригадный бухгалтер, - Всевышнему, если он есть, не прикажешь. А выжидать дождей некогда -

каждая культура имеет свои сроки и не уложиться в них, значит, недобрать урожай. Поэтому самое большое внимание уделили своевременной подготовке почвы, предварительно провели в полную готовность имеющийся тракторный парк, протравили семена, приобрели минеральные удобрения. Посеяны по лучшим предшественникам озимая пшеница на 580 гектарах, 522 гектара озимого ячменя, 108 - рапса. Кстати, озимый рапс мы начинаем выращивать первый год и отвели под него 108 гектаров. Первая бригада, возглавляет которую Иван Тарасович Быхалов, уже имеет опыт по выращиванию этой доходной культуры, и нам отставать от нее было бы стыдно. Тем более, что есть надежный покупатель. В коллективе всего 26 человек, из них 14 механизаторов, есть среди них и ветераны, и молодежь. Работают все на совесть, с большой ответственностью, понимают, что иначе нельзя: земля любит заботливые руки. Не долго думая, отправились в поле и застали на севе последних гектаров озимой пшеницы тракто-



Продолжается

подписка  
на"Голос  
времени"

на 1999 год.

Стоимость годовой подписки - 46 рублей,  
полугодовой - 23 рубля  
36 копеек.

Выписывайте  
свою  
районную  
газету!

Моисеевиче Носачеве. Именно благодаря ему сложился трудолюбивый сплоченный коллектив, где один за всех и все за одного. И в радости, и в горе всегда вместе.

- Руководитель наш - что надо, - говорят механизаторы. - Покладистый, серьезный, ослушаться его совести не позволяет. Хозяин он настоящий, до всего ему есть дело, не любит тех, кто тянет волюнку, сам показывает хороший пример. Он у нас и бригадир, и агроном. Два года назад заочно с отличием окончил Ставропольский сельскохозяйственный институт, получил диплом агронома.

Когда мы заинтересовались, как оплачивается нелегкий механизаторский труд, люди особенно жаловаться не стали. "Живых" денег не видели уже полгода, но это не значит, что о них забыли. Руководство госплемзавода пошло навстречу, можно выписать в счет зарплаты мясо, молоко, поросят, корма для скота и птицы по умеренным ценам. Правда, зарплата у механизаторов не высокая, особенно в период ремонтной кампании, но навстречается на уборке и доходит до полутора - двух тысяч рублей. Техника в основном уже старая и приходится восстанавливать ее, реставрировать. Комбайнам по 12 - 13 лет и больше, но без них не обойтись, поэтому механизаторы стараются бережно их эксплуатировать, не допуская поломок, вовремя проводят технические осмотры. Вот так живет и работает, не опускаясь до бытовых разглагольствований о трудном житье-бытье, коллектив второй бригады КПЗ "Комсомолец", ежедневно и не жалея сил. Но вера в то, что все - таки настанут лучшие времена, у них есть. А пока работа и еще раз работа.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Экология

## Листья желтые над городом кружатся...

Всем известно, что пригодный для дыхания воздух на 78 процентов состоит из азота, на 21 - из кислорода, еще один процент составляют другие газы. Баланс этот, наиболее благоприятный для жизни, создан самой природой, поэтому его нарушение наносит неслучайные раны всему живому. Из всех потребителей воздуха самым бездумным и расточительным всегда было и остается "самое разумное" существо планеты - человек. Именно он неустойчиво загрязняет воздух, которым сам же дышит. Да, автомобили и промышленность приносят большой вред, выбрасывая в воздух огромное количество химических соединений. Но виноваты не только они. На примере нашего города можно с уверенностью сказать: виноваты наши безрассудность и легкомыслие.

Каждую осень наш город окутывается дымовой завесой. Мы жжем сухие листья и, стремясь создать порядок внешний, грубо нарушаем внутренний. Сухие листья, как вещество органическое, сгорают не полностью, выделяя при этом сильный яд - угарный газ. Попадая в наш организм, этот яд снижает содержание кислорода в тканях нашего тела, нарушает обмен веществ, а также баланс сахара и воды - солевого обмена. Результат: тяжелейшие болезни "неизвестно отчего", нарушение работы головного мозга. Не разумнее ли избавляться не от листьев, которые за-

зимой стниют и, впитавшись в почву, подкормят ее, а от остатков промышленного мусора - стекла, пластмассы, резины, которой почему-то очень много на наших улицах. Мало того, неразумные homo sapiens жгут и ее.

Кто не чувствовал удручающе - горьковатого запаха горющей резины! А ведь этот чад - не что иное, как очень токсичный сернистый газ, который - и кто бы мог подумать? - лишает нас иммунитета, способствует возник-

## Поможем себе сами

новению бронхитов.

И всеми этими "ароматами" дышат и дети. На их неокрепший организм такие яды действуют ужасающе: задерживаются темпы роста, развития мозга, ухудшаются память, координация. Да и беременные женщины не ходят в рестораны. А зря: угарный и сернистый газы очень пагубно влияют на развитие плода, его умственный и физический потенциал.

Нередки сегодня случаи, когда подростки, часто с разрешения родителей, подзарабатывают на безобразиях. Возможно, кто-то из них до сих пор не знает, насколько это вредно. Между тем, ядови-

**Мы жжем сухие листья и, стремясь создать порядок внешний, грубо нарушаем внутренний. Сухие листья, как вещество органическое, сгорают не полностью, выделяя при этом сильный яд - угарный газ.**

тее бензина может быть только бензин, пары которого впитывает организм с несформировавшимся еще иммунитетом. Каким же будет после этого новое поколение?

Мы привыкли списывать все на технический прогресс, оправдывая им "издержки производства". Нам кажется, что в тех случаях, о которых мы говорим, как раз очень ярко видно, что "развитие техники" ни при чем. Просто иногда, прежде чем что-то делать, полезно подумать. Чтобы не случилось с нами так, как с героем Эзоповой притчи. Услышал осел, как стрекозчик цикады, понравилось ему их сладкое пение. Позавидовал осел и спросил: "Чем вы питаетесь, чтобы иметь такой голос?" - "Росою", - ответила цикада. Тогда стал и осел кормиться росой, да околел с голоду.

Так и люди. Стремясь к тому, что противно их природе, не достигают цели и к тому же терпят великие бедствия.

Наташа МОРОЗОВА,  
Рома КЛЕЙН, Дима КОЗАЧЕНКО,  
ученики СШ № 13.

## Так они живут

Председатель Центробанка (теперь уже бывший) С. К. Дубинин в прошлом году по основному месту работы официально получил один миллиард двести пятьдесят восемь миллионов рублей.

Таким образом, его личный годовой доход равен бюджету двух управлений Госналогслужбы, пяти крупных московских школ и двенадцати сельских.

Плюс к тому С. К. Дубинин пользовался установленными законом льготами, а именно: "на содержание детей и иждивенцев" и "корректировка на строительство дачного дома". Десять заместителей получали поменьше - от 381 до 845 миллионов рублей.

С 1994 года по 1997 год известный скандалист Владимир Вольфович Жириновский на приобретение движимого и недвижимого имущества потратил 12 миллиардов рублей. Приобретал только для себя, согласно документам, это его и только его, жириновская личная собственность.

Итак, у Владимира Вольфовича, живущего на думскую зарплату, 227 личных автомобилей ("Мерседесы", "Джип Гранд Чероки", "БМВ - 735", "Форд - Эксплорер" и т. д.) и 122 квартиры в разных субъектах Российской Федерации.

Узнаешь такое - и подумаешь: мы с ними живем в разных странах.

(Газета "Крестьянин", № 42 за 1998 г.)



## Глазами молодых

# Кто нас спасет?

10 ноября - Всемирный день молодежи. Да, праздник, и можно было бы ограничиться поздравлениями или статистическими данными. Но, пожалуй, гораздо интереснее узнать, что думают о себе, о будущем своем и страны те, кому сегодня 15-20, посмотреть на мир их глазами.



Когда я смотрю фильмы тех лет, в глаза бросается разительный контраст с современным кино: в них нет ни жестокости, ни насилия, ни разврата. Они учат любви, пониманию, уважению к старшим.

Титанические усилия всего народа потребовались, чтобы поднять страну после Великой Отечественной войны. Люди гордились своей Родиной и делали все, чтобы она оставалась великой державой. И она действительно была

такой. Я говорю "была", потому что сегодня мало что осталось от той, прежней России, гордой и независимой.

Конечно, далеко не все в прошлом нашей страны было идеальным. Никуда не спишь: сталинские репрессии, лагеря, победоносные ордена брестским жителям.

Сегодня тот мир остался далеко в прошлом, его разрушили, не создав взамен ничего лучшего, а лишь позаимствовав у Запада далеко не самое достойное подражание. Сейчас не увидишь в молодых ни патриотизма, ни энтузиазма. Молодежь инертна. Политику и соци-

ально-экономическое положение страны определяет поколение пожилых людей - именно они идут на избирательные участки, они активны. А где же молодежь? Я думаю, и государство в этом виновато, оно искусственно поддерживает пассивность молодежи, ее политическую безграмотность.

Очень многие, будь у них такая возможность, расстались бы с Россией без сожаления. Да и чего можно ждать от молодого поколения, когда тринадцатилетний ребенок видит вокруг себя только жестокость, эгоизм и разврат. Когда, даже получив немалой ценой образование, можно остаться "не у дел": большинство предприятий и заводов, придавленные гнетом непомерных налогов, не работает. Невостребованные, но ищущие выхода молодые силы растрачиваются на пьянство, наркотики, секс. В порядке вещей, придя на дискотеку, не увидеть ни одной трезвой физиономии - все "под кайфом", и это нормально. Теперь, если ты не пьешь, не куришь, не колешься, ты - белая ворона, ровесники тебя не понимают, считают несовременным и отсталым. Подростки сейчас просто одержимы сексом и наркотиками. А как иначе, когда все вокруг - телевидение, журналы, книги - сплошной мир разврата.

Учится сегодня тот, у кого есть деньги, а по-настоящему талантливые дети не могут пробиться ни в один вуз, потому что там "все схвачено, за все заплачено". Мозги утекают за границу: умные люди не могут работать в стране, где за труд ученого, медика или учителя платится мизер, на который невозможно прожить. Остаются те, у кого нет средств, чтобы

уехать. Генфонд страны нищает, и какое будущее может быть у такой страны? Когда большинство подрастающего поколения страдает хроническим авитаминозом, когда от пьяных родителей рождаются дебилы и тоже будущие алкоголики, когда в школах от недождания дети падают в голодные обмороки, - какое будущее нас ждет?

Оно может быть сегодня только у материально обеспеченных людей, которые в состоянии оплатить обучение своих детей. Но зачем учиться, если можно заплатить? А ведь это - наши заправские ученые, врачи, юристы, создающие наши законы, политики и экономисты. Это наша культура. Уже сейчас на эстраде видишь только безголосую бездарность, у которой туго набит кошелек.

Я знаю, что своей Родиной надо гордиться, но ничего, кроме жалости и презрения, не могу испытывать к стране, настоящая и будущее которой - в руках богатых мафиози, наркоторговцев и морально больного поколения, состоящего из алкоголиков, наркоманов, проституток и сатанистов.

Кому - то нарисованная мною картина покажется слишком мрачной, но я считаю, что я не пессимист, просто положение вещей действительно таково, и глупо и даже преступно по отношению к молодежи и будущему России думать, что все хорошо или как -нибудь само собой образуется. Нужно взглянуть правде в глаза. И, пожалуй, пришла пора вопить во весь голос: "Караул! Гибнем!" Оглянитесь вокруг. Разве это не так?

Наташа КОЗЫРЕВА,  
11 "А" класс,  
школа - гимназия № 1.

## На финише года

# Недостатков хватает

Заканчивается уборка поздних культур. Но заблуждаться о том, чтобы планомерно велась работа по подготовке техники к будущей полевой страде, должны сами ремонтники, специалисты инженерной службы, руководители сельхозпредприятий. Анализ ситуации, сложившейся с ремонтом машинно-тракторного парка в этом году, показал, что там, где добросовестно относятся к делу, и результаты были лучше. И хотя в целом планы по подготовке техники были выполнены, сделано это было с погрешностями и опозданием. Это в полной мере можно отнести к СХПК "Коммак", АКХ "Орловское", СХП "Старопавловское", СХП "Нива", СХП "Марьинское".

Эти хозяйства допустили серьезные при проведении полевых работ как уборочных, так и на заготовке кормов. Не все удалось также с зерноочистительной и погрузочной техникой. Естественно, что сроки уборки урожая растянулись: вместо 15 - 16 рабочих дней до 37. Нагрузка на комбайн возросла до 228 гектаров вместо оптимальных 110 гектаров. В уборочную страду вступили с нехваткой горюче-смазочных материалов, пришлось прибегать к услугам коммерческих структур. Недостаточную помощь оказывало хозяйству АО РТП "Кировское". И все это в основном по причине острой нужды в деньгах. Не следует сказать доброе слово о тех руководителях и специалистах, которые, не смотря на проблемы, вышли из тяжелого положения. В хозяйствах была отремонтирована техника, обеспечена ГСМ. Это в ГПЗ "Комсомолец", СХП "Горнозаводское", колхозе "Советский".

Хочу проинформировать читателей газеты о состоянии производственного травматизма в хозяйствах района за 9 месяцев текущего года. За это время произошел 21 несчастный случай, пострадали 24 человека. Больше всего несчастных случаев на счету СХП "Горнозаводское" (6), АКХ "Орловское" (4), СХП "Марьинское" (2).

По сравнению с прошлым годом, нынче больше стало ДТП с участием работников сельхозпредприятий. За девять месяцев произошло 3 ДТП, в которых три человека погибли и двое получили ранения. Это в СХП "Марьинское", СХПК "Зольский" и колхозе "Советский". Здесь низкая производственная дисциплина среди водителей, слабый контроль со стороны специалистов за использованием транспорта. Произошло также три пожара с материальным ущербом на сумму 36 тысяч рублей.

Такая ситуация, конечно, должна волновать каждого, будь это руководитель, специалист или рядовой труженик. Нужны совместные усилия, большое желание работать лучше, соблюдать производственную дисциплину, оберегать свое здоровье и жизнь.

Николай КВИТЧЕНКО.

## Ай, да "Казачка"!



Народный хор "Казачка" г. Новопавловска (хормейстер Александра АНИЩЕНКО) за профессиональное мастерство и высокую культуру исполнения признан лауреатом краевого конкурса народно-хоровых коллективов "Музыкальная осень Ставрополя" и награжден Министерством культуры Ставропольского края, Ставропольским краевым Домом народного творчества, ассоциацией музыкантов Ставрополя дипломом III степени.

В этом конкурсе принимали участие 20 сильнейших коллективов края, сумевших пройти летний отборочный тур, где состязались в искусстве исполнения 65 народных хоровых коллективов.

В "Казачке" сейчас поют 20 человек, и скоро этому хору исполнится ровно 10 лет, и все эти годы беспрерывно руководит коллективом солистка Волжского, Оренбургского и Пятицкого хоров Александра Александровна Анищенко (музыкальный руководитель - поэт и композитор Иван Степанович Ковальчук).

Эти люди всю жизнь отдают песню. Придешь на спектакль усталый, больной - уходишь, как живой воды напьешься. И куда все девается?

Здесь же занимается детский фольклорный ансамбль "Станичники", который исполняет также казачьи песни. Так что традиции народной песни у нас живут и крепнут. Мы получили звание народного хора, а "Станичники" - образцовый детский ансамбль. У нас в этих хорах поют отец и сын, мать и дочь, целые семейные династии.

Нана КАРКАЧЕВА,  
участница хора "Казачка".

## В мире цветов

"Грозные бури в житейскую стынь,  
При тяжелых утрах и когда тебе грустно,  
Казаться унылым и протым -  
Самое высшее в мире искусство".

Эти пророческие строки принадлежат самому лирическому певцу России Сергею Есенину. И нам довелось жить в такое перестроенное - президентское время. И далеко не каждый из нас в данной ситуации обладает этим "высшим искусством". Но вешеранима и бесконечно шедрая на милосердие российская душа не совсем утратила себя "в житейскую стынь". Известно, что милосердие прежде всего проявляется в заботах о детях и стариках. А когда дети заставляют улыбаться людей преклонного возраста и даже от нахлынувших чувств всплакнуть, то это можно назвать памятной строкой поэта - "высшее в мире искусство".

Подобное произошло в марьянском Доме для инвалидов и престарелых, когда к ним пришли школьники. В уютной комнатке на диванах и креслах расположились зрители. Каждое выступление они воспринимали, как встречу с отдаленным прошлым. Иногда в глазах слушателей появлялись слезинки... Но это было

от радости. И букеты осенних цветов, и старательные фантазии на памятных аппликациях и, конечно, песни, пляски, интермедии - все это создавало позабывтое праздничное настроение. О чем думали бабушки, когда Дашенька Афанасьевна и Настенька Волкова старательно и пронзительно распевали свои песенки? Порадовали зрителей Танюша Дизенко, Юленька Солнышкина, Надюша Булавина и все школьные артисты. А когда вокальная группа исполнила песенку "Из чего состоит мир", дети открыли, что мир состоит из цветов, то произошло непредвиденное. Одна зрительница глубококомысленно изрекла: "А думала из болотни... Но я ошиблась, деточки. Мир состоит из цветов. А цветы жизни - это вы, дети".

Трудно что - либо добавить после такого признания. Почти часовой концерт дали школьники, им помогали подготовит его учительница начальных классов Наталья Владимировна Еремича и музорганизатор Маргарита Эдуардовна Харавезян.  
Анатолий КРИШЕНКО,  
ст. Марьянская.

## Крим - пресс

### Берегите паспорта

Со спокойной душой садилась в электричку, следующую по маршруту Минводы - Ищерская, жительница города Новопавловска. А когда уже добралась к месту назначения, обнаружила пропажу - в сумке не оказалось паспорта. Ну, как тут не скажешь, что жулик действовал не профессионально. Значит, чужой паспорт ему понадобился и, наверняка, для личных корыстных целей.

Днем раньше поступила информация о том, что в ходе следствия по уголовному делу гр - и В. в течение восьми месяцев пользовался поддельным паспортом, выписанным на другого человека. Цель, видимо, преследовалась тоже определенная.

### В авариях страдают люди

На трассе автодороги "Кавказ" у п. Прогресс столкнулись две легковые автомашины "Жигули". Четверо пострадавших попали в больницу п. Залукокоаже соседнего Зольского района КБР, одного из них врачам спасти не удалось. Причиной аварии стало нарушение одним из водителей правил дорожного движения - он выехал на полосу встречного движения.

В нетрезвом состоянии управлял мотоциклом МТ - 10 житель ст. Советской. Именно это стало причиной ЧП - мотоциклист сбил велоцистедистку, 12 - летнюю девочку, которая с травмами была доставлена в больницу.

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ, майор милиции.

## Нужен хозяйский подход

### Растениеводство

В текущем году посевная площадь в хозяйствах района составляла 82,3 тысячи гектаров, в том числе под зерновыми было занято 42,9, техническими - 12,7, картофелем и овоще - бахчевыми - 0,7 и кормовыми 19,6 тысячи гектаров. Год был очень тяжелым, почвенная и воздушная засуха сделали свое вредное дело, к тому же прошедший градобой в отдельных хозяйствах нанес ощутимый ущерб. Пришлось списать 8,2 тысячи гектаров сельхозугодий, куда вошли зерновые (5,8 тыс. га), технические, кормовые, овоще - бахчевые культуры. Но нам, агрономам, в любом случае нельзя расписываться в своем бессилии, а надо настойчиво соблюдать все технологические требования. И там, где это делается, результат получается. В колхозе "Советский" озимой пшеницы собрали на круг только по 17,3 центнера, в Коммажке - 18,9. А вот в западной зоне - в СХП "Старопавловское" получили по 23,5, в СХП "Марьянское" - 24,1 ц/га. Все дело в том, как к нему относятся и, в первую очередь, конечно, агрономы и руководители подразделений. Сумел же коллектив земледельцев бригады № 4 колхоза "Советский", возглавляет который А. М. Гусаков, собрать по 25 центнеров зерна пшеницы. Надо подумать тем, кто недобрал урожай, о предшественниках, сортах, удобрениях.

Стартовые удобрения (50 кг аммофоса), плюс подкормка ранневесенняя и внескорневая по лучшему предшественнику (8 - 10 кг карбамида) в условиях воздушной и почвенной засухи позволили ТОО "Зубр" на площади 255 га получить озимой пшеницы сорта "Ника Кубани" по 37,9 ц/га. Хозяйства района также выращивали 6,1 тысячи гектаров подсолнечника, 6,7 тысячи гектаров кукурузы на зерно. Уборка их заканчивается, но урожайности очень низкая. По подсолнечнику она составляет 9,3 ц/га. Конечно, засуха навредила здоровью. Но ведь сумели в "Зубре" маслосемян с каждого гектара получить по 15 центнеров. И противоположный пример: в АКХ "Орловское" урожайность составила только 5,9, в "Коммажке" - 7,8 ц/га, а КСП "Прогресс" вообще ничего не собрал. Причина одна - нарушение технологии. Специалисты прекрасно знают, сорняки в посевах выносятся из почвы значительно больше влаги и питательных веществ, чем культурные растения. Согласен, финансовое со-

стояние хозяйства не позволяет приобретать на всю площадь гербициды. Но ведь для борьбы с сорняками есть и другой способ - агротехнический: механическое их уничтожение до и после посева.

Наглядным примером получения высоких урожаев стали опыты, заложенные в СХПК "Зольский" по подсолнечнику и кукурузе семенами фирмы "Пионер". Все сами делали специалисты и механизаторы этого хозяйства на обычном засоренном поле без гербицидов и

рономы вместе с бригадами при поддержке руководителей изучат вопрос по выращиванию овощей, внедрят арендный звеньевой подряд, то не станет дефицита в рабочей силе, появится своя продукция, пользующаяся спросом, а не продукция наемных бригад. Сегодня никто не запрещает хозяйствам иметь свои магазины по торговле сельхозпродукцией. Надо торговать, осваивать рынок, не забывать, что под лежачий камень вода не течет. Совхоз "Егорлыкский" имеет в г. Ставрополе 5 магазинов и 53 лотка для сбыта овощеводческой продукции, за один день в копилку хозяйства поступает 50 - 60 тысяч рублей наличных денег. А ведь мы живем рядом с курортными городами и нам сам Бог велел осваивать рынок, мы же бездействуем.

Сегодня большой спрос на семена редиса, моркови, свеклы столовой, всех видов салата, капусты, других культур. Изучив сортовой состав дефицитных культур, можно выводить на выращивание семян под заказ, получать прибыль с каждого гектара. Как это делают СКОС, АО "Советское", отдельные фермеры. "Сортсеменовод", пункт эфиромасличных культур не стали еще центром организации заказа и реализации семян овощей - бахчевых культур и кориандра. А в это время появились частные посредники от "Россемян", фирмы "Росток" и другие, которые в небольших количествах закупают и реализуют семена, что крайне не устраивает наши хозяйства.

Немного скажу о кормопроизводстве. Уборка кормовых культур закончена. В целом по району показатели неплохие. Заготовлено к потребности сена 108, силоса - 104 и сенажа - 100 процентов. Но очень тяжелое положение в СХПК "Зольский", где заготовлено грубых и сочных кормов только 47 процентов. Хозяйство не имеет соломы. Такая же обстановка в Э/Х "Новопавловское", обеспеченность кормами здесь составляет 52 процента. Надо восстанавливать кормопроизводство на орошаемых землях, их имеется 7,5 тысячи гектаров. Если это не будет сделано, надеяться на развитие животноводства и повышение его продуктивности бессмысленно.

Иван ВИННИКОВ,  
начальник отдела  
растениеводства УСХ.

**Но нам, агрономам, нельзя расписываться в своем бессилии, а надо настойчиво соблюдать все технологические требования.**

удобрений. После тщательной очистки от сорняков до посева и в период вегетации в поздние сроки (25 - 26 мая) были посеяны 12 ультраскороспелых гибридов подсолнечника и 13 гибридов кукурузы. Урожайность маслосемян составила здесь от 17 до 34,2 ц/га, кукурузы в зерне - от 38 до 56 ц/га. Факты говорят сами за себя. Прежде чем сеять, надо быть уверенным в сорте, знать, как вести борьбу с сорняками, своевременно заботиться о приобретении гербицидов, а не в период застояния посевов.

Озимый рапс - доходная, перспективная культура. Убран он с площади 4,7 тысячи гектаров с урожайностью 14,7 центнера. Самый высокий результат получен в СХП "Старопавловское" - 22,9 ц/га, по 20,4 ц/га собрали в СХП "Горнозаводское" и по 17,5 ц/га в Э/Х "Новопавловское". И очень низкая урожайность в колхозе "Советский" и СХП "Марьянское" - 8,4 ц/га, КСП "Прогресс" - 7 ц/га. Возможности этой культуры - 35 - 40 ц/га, и в нашем районе реально получить такую урожайность. Если просто посеять и ждать уборки, к высокому результату не придешь. Надо использовать орошение, иметь хотя по 200 - 250 гектаров поливных участков в каждом хозяйстве, вносить на гектар по 20 - 25 тонн органики. Это будет гарантией высоких урожаев на 2,5 - 3 тысячах гектаров при валовом сборе 7,5 - 8 тысяч тонн. А значит, появятся деньги в самое трудное время, что позволит выживать в разгар полевых работ.

Такая же обстановка в овощеводстве. Без навоза и орошения невозможно вырастить высокий урожай капусты, помидоров, свеклы. Если главные аг-

## Кто защитит продавца?

Это письмо продавцы, торгующие на "Казачьем" рынке Новопавловска, направили не только к нам, в редакцию районной газеты "Голос времени", но и главе администрации Кировского района В. Ф. Рыкову, главе городской администрации В. Ф. Кузнецову, прокурору района Ю. К. Соколову.

Они просят основательно разобраться в ситуации, сложившейся в последнее время на рынке:

- Первого июля 1998 года, - говорится в письме, - директор Казачьего рынка А. Касьянов поднял цены на места торговли почти в два раза. Вразумительного ответа на вопрос "Почему?" он дать не смог.

Может быть, заметно улучшились условия или предоставляемые нам услуги? - спрашивают авторы письма (здесь 4 десятка подписей), и тут же сами отвечают:

- Нет, условия не изменились: вода из крана, что на территории рынка, едва течет, туалеты находятся в антисанитарном состоянии, рынок очищают от мусора от случая к случаю.

Если у продавца мало товара, и он занимает лишь часть своего лотка, плату за место требуют за весь лоток. Почему? А еще директор рынка заявил во всеуслышание, что теперь будет введена предоплата, которую надо вносить за месяц вперед. Мы и так оплачиваем предоставление услуг, но предоплата (с точки зрения здравого смысла) - абсурд и полнейшее беззаконие. А если человек заболел или куда-то уехал, или у него появились неотложные дела?

У нас сложилось мнение, что рынок перестал быть казачьим и переходит в собственность А. Касьянова, который устанавливает собственные порядки и выдвигает свои требования.

А теперь он сделал платным въезд на территорию рынка, чтобы выгрузить товар - плати 2 рубля, за стоянку машины - 5.

В результате мы, предприниматели, будем вынуждены поднять цены на товар, что опять ударит по карману покупателя. Да и по нашему тоже уже бьет ежедневная плата за место и въезд на рынок в несколько раз превышает плату подоходного, пенсионного налогов и медицинского страхования вместе взятых.

А ведь мы платим за установку прилавков (за пользование землей), и прилавки тоже за наш счет сделаны, и с машинами не торгуем, почему же надо платить за то, что к стойке бархла на легковушке подвезли?

Сейчас и без того всюду торговля сворачивается, уже в районе милиции один рынок пустует, хотите, чтобы и этот опустел? Мы будем вынуждены уйти с него, потому что торговать становится очень накладно. А ведь покупатели у нас самые бедные, богатых на наших рынках не бывает, они предпочитают брать, что получше, за доллары в других местах.

Но даже в Москве вход и въезд на рынок для всех бесплатны, почему же у нас все делается, как Бог на душу положит? Не самоуправство ли это чисто директорское?

Я попросила прокомментировать это письмо помощника прокурора Кировского района А. Н. Прохорова.

Прокурорская проверка была очень тщательной, и вскоре редакция получила официальный ответ на письмо предпринимателей и продавцов рынка. Публикуем его полностью:

- Казачий рынок, расположенный по улице Красной в районе больницы г. Новопавловска, не является самостоятельным юридическим лицом и принадлежит Новопавловскому городскому казачьему обществу Павловского отдела Терского казачьего Войска, действующего на основании Устава.

В соответствии с данным Уставом атаманом Новопавловского городского казачьего общества были приняты ставки

**ОТ РЕДАКЦИИ.** А ведь этого письма могло бы и не быть, если бы дирекция рынка своевременно позаботилась о предоставлении исчерпывающей информации всем потребителям рыночных услуг.

Почему бы не вывесить для всеобщего обозрения утвержденные новопавловским городским казачьим правлением "Ставки сбора за право торговли на Казачьем рынке", принятые с 1 июля 1998 года, и не было бы никаких кривотолков. Ведь на самом деле лоточники в нашей стране оказались самыми бесправными, именно поэтому и наметили они провести 14 ноября Всероссийскую акцию протеста в свою защиту.

Не мешало бы и дирекции нашего рынка учесть пожелания торгующих на рынке в отношении его благоустройства и санитарного состояния и принять своевременно соответствующие меры. Не конфликт, а сотрудничество должны иметь место на Казачьем. От этого выиграют все: и дирекция рынка, и продавцы, и мы, покупатели.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

сбора за право торговли на казачьем рынке, которые были утверждены городским казачьим правлением 18 июня 1998 года. Данный нормативный акт был принят в соответствии с Уставом и не противоречит требованиям действующего законодательства.

В соответствии с утвержденными ставками устанавливаются следующие расценки за право торговли: при продаже с собственного лотка за один погонный метр при отсутствии договора аренды - 5 рублей, такая же цена установлена за продажу с рыночного лотка. Целесообразность введения таких тарифов может быть оспорена заинтересованными лицами в судебном порядке.

Чтобы ответить на второй вопрос письма, необходимо обратиться к Закону РФ "О подоходном налоге с физических лиц" от 7 декабря 1991 года, в соответствии со ст. 12 которого при исчислении подоходного налога с доходов, полученных от реализации товаров, изделий и другого имущества, произведенного лицами, зарегистрированными в качестве предпринимателей в процессе осуществления ими предпринимательской деятельности, производится с исключением из облагаемого налогом дохода документально подтвержденных и фактически произведенных расходов, связанных с изготовлением и реализацией имущества. То есть, для уменьшения налогооблагаемого дохода предпринимателю необходимо предоставить в налоговую инспекцию документы, подтверждающие его расходы, связанные с изготовлением, реализацией имущества, это могут быть различные справки, талоны, чеки и т. д.

Из зала суда

## Получили, что заслужили

В конце августа прошлого года в вечернее время 37-летний житель станции Марьинской, ранее судимый, Александр Горшенев вновь совершил преступление. Будучи в нетрезвом состоянии, он пришел к дому своей матери М. Т. Дроган, начал прямо на улице выражаться в ее адрес нецензурной бранью. Все это слышали прибежавшие на шум соседи и дети. Ярости хулигана не было предела: разбив калитку, он пролез во двор и, продолжая сквернословить, ударил палкой мать. Той ничего не оставалось делать, как убежать. А ее сын продолжал хулиганить: начал бить стекла в доме, не обращая внимания на просьбы собравшихся людей успокоиться и прекратить безобразие. Лишь вмешательство работника милиции на некоторое время остановило пыл А. Горшенева, а затем он снова вернулся, но уже с предметом, похожим на топор, и стал угрожать им В. Г. Вернику, отчиму, пришедшему с работы, чтобы защитить М. Т. Дроган. Тот не растерялся, в целях самообороны схватил толстую палку, хулиган испугался и убежал.

Осенью прошлого года этот же самый А. Горшенев в своем огороде собрал коноплю, приготовил из нее марихуану весом более девяти граммов и хранил у себя дома в ящике с обувью. Во время обыска наркотическое средство было обнаружено и, естественно, изъято. На этом деяния Александра не закончились. В феврале уже этого года он передал сестре М. В. Слободчиковой для сбыта своему знакомому Тарасову Сергею более

трех граммов марихуаны. Так получилось, что новопавловцы Сергей Тарасов и Андрей Чугуев в пьяном виде попали в медвытрезвитель. У последнего при досмотре и были обнаружены наркотическое средство, переданное ему Тарасовым с целью избежать ответственности.

Проходил по делу на этом же заседании суда Алексей Шибриков - механизатор СХП "Марьинское". В ноябре прошлого года он собрал на поле бригады листья дикорастущей конопли и изготовил наркотическое средство весом более 67 граммов, которое хранил в доме. Был изобличен, и работники милиции изъяли у него марихуану в двух пакетах. В ходе судебного заседания выяснилось, что Алексей угощал ею Горшенева.

Итак, уголовное дело по обвинению всех пятерых подсудимых рассмотрено. Суд вынес свое решение с учетом всех обстоятельств - и отягчающих, и смягчающих. Восемь лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима получил А. В. Горшенев. Условно осуждены на пять лет А. А. Шибриков и М. В. Слободчиков, на полтора года - С. Н. Тарасов и А. П. Чугуев, им установлены испытательные сроки, запрещено менять постоянное место проживания. Всем осужденным есть теперь время проанализировать свои противоправные действия и сделать вывод на будущее. Как видите, закон суров и лучше его не нарушать.

Галина ЖУКОВА,  
заседатель районного суда.

**Срочно  
Объявление**

Отделу статистики  
срочно требуются  
ЭЛЕКТРОНЩИКИ.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА!

Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации проводит регистрацию вдов, не вступивших в новый брак, мужья которых погибли во время войны с Финляндией, Японией, в других боевых действиях по защите Отечества.

Регистрация проводится по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170.

При себе иметь паспорт и извещение о гибели мужа.

В связи со сложившимся тяжелым финансовым положением, задержкой выплаты пенсий постановлением губернатора Ставропольского края утверждено временное положение о выплате государственных пенсий путем зачета стоимости оказанных услуг и приобретенных товаров.

Пенсионер, желающий получить услугу или товар в счет выплаты пенсий, может обратиться в Управление труда и социальной защиты населения (г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, телефоны: 4-25-26, 4-28-45, 4-26-90) за справкой-разрешением, а затем в Центр социального обслуживания (ул. Октябрьская, 80, телефоны: 4-19-95, 4-06-42, 2-30-69) за продуктами.

Предприятия района - задолжники в пенсионный фонд - предлагают: хлеб - 1 руб. 60 коп., макароны по цене за 1 кг - 3 руб. 30 коп., мука - 2 руб. и другие продукты питания, а также железобетонные изделия, строительные материалы, мебель и промышленные товары (одежда).

Г. ФОЧИНОК, начальник Управления труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации.



## Продается

трехкомнатная квартира в центре города Новопавловска на втором этаже пятиэтажного дома.

Имеется гараж.  
Обращаться по телефону  
2-05-50.

Частное предприятие "Коммунальник" сообщает о своей ликвидации.

(000505)

Фермерское хозяйство "Михаилыч" сообщает о своей ликвидации.

(000504)

Коллективы Кировской районной типографии и редакции районной газеты "Голос времени" выражают глубокое соболезнование Бондаренко Лидии Герасимовне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1-условный печатный лист.